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ATA DA 20ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO COMITÊ DA BACIA HIDROGRÁFICA DO RIO PIRANGA 1 

Às treze horas e vinte cinco minutos do dia doze de março de dois mil e dezenove, teve início a 2 

20ª Reunião Ordinária do Comitê da Bacia Hidrográfica do Rio Piranga – CBH Piranga, no 3 

auditório do Sindicato dos Trabalhadores Rurais, em Ponte Nova/MG. Considerando o quórum 4 

de 31 Conselheiros presentes, sendo 25 com direito a voto, a Sra. Sônia Madali, PM Ponte Nova, 5 

Presidente do CBH Piranga, fez a abertura da reunião cumprimentando a todos e destacando a 6 

importâncias dos itens de pauta. Por conta disso, solicitou aos Conselheiros que os assuntos 7 

extra pauta ficassem concentrados em Assuntos Gerais, ao final da reunião. Com a palavra, o Sr. 8 

Luiz Cláudio Figueiredo, Vale S.A., Secretário do CBH Piranga, que informou sobre a obtenção de 9 

quórum qualificado para início dos itens deliberativos da pauta, em especial o item relacionado 10 

ao Regimento Interno, que demanda votação com no mínimo 2/3 dos Conselheiros, um total de 11 

24. Passou então ao Item 2 – Aprovação da ata da 19ª Reunião Ordinária. Por solicitação do Sr. 12 

Senisi Rocha, Instituto Soledade, e com a concordância de todos, a aprovação da ata ficou 13 

adiada para a próxima reunião do CBH Piranga. No item 3, o Sr. Fabiano Alves, IBIO AGB Doce, 14 

fez apresentação, antecedida por vídeo da ANA sobre planos de bacia e enquadramento, na qual 15 

destacou os principais pontos do TDR para contratação da revisão do PIRH Doce e elaboração de 16 

proposta de enquadramento, abordando ainda o trâmite para a sua aprovação em todos os CBH 17 

das sub-bacias do Doce, que precisará culminar com a aprovação no âmbito do CBH Doce, 18 

prevista para acontecer em plenária realizada em Gov. Valadares no próximo mês de abril. 19 

Informou que o Estudo a ser contratado irá se desenvolver no período de agosto/2019 a 20 

dezembro/2020. Nos comentários da plenária, foram destaque: a importância da consideração 21 

do estudo produzido pela FUNARBE sobre disponibilidades hídricas em MG; a inclusão de 22 

estudos sobre barragens; a não previsão de um cadastro de usuários; a não previsão de 23 

indicadores para avaliação de resultados do Plano; e, a proposição de definição de vazões de 24 

entrega nos cursos de água principais. Ao final das dúvidas e esclarecimentos, o TDR foi 25 

aprovado sem alterações pela plenária, por unanimidade. Passando ao Item 4, o Sr. Luiz Cláudio 26 

prestou esclarecimentos sobre a DN CERH-MG nº 60/2018, que indicou a necessidade de 27 

adequação dos Regimentos Internos dos CBH mineiros promovendo um ajuste no mandato dos 28 

Conselheiros e da Diretoria para os prazos de 4 e 2 anos, respectivamente, apesar do atraso 29 

ocorrido no último processo eleitoral. Com isso, informou ele, o Regimento Interno do CBH 30 

Piranga seria alterado em atendimento aos artigos 1º e 2º da DN CERH-MG, o que implicaria em 31 

nova data final dos mandatos, de 24/setembro/2021 para 30/junho/2022, e não mais 32 

concomitantes com os mandatos dos prefeitos municipais. Após outros esclarecimentos, a 33 

alteração do Regimento Interno foi posta em votação e aprovada pela plenária com apenas 34 

uma abstenção, do Sr. Odorico Araújo, FIEMG, feita ressalva para o quórum qualificado de 2/3 35 

dos Conselheiros. Proseguindo com a pauta da reunião, passou-se ao Item 5, sobre a 36 

apresentação do planejamento de atividades do IBIO AGB Doce a partir de 2019, conforme 37 

definido na reunião anterior, por preocupação da plenária com a situação da cobrança na bacia, 38 

em especial os problemas com os repasses e com as prestações de contas não equacionadas e 39 

seu reflexo na capacidade de trabalho do IBIO enquanto agência da bacia. O Sr. Fabiano Alves 40 

iniciou sua apresentação com o atual nível de implantação do Programa Rio Vivo, as dificuldades 41 
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e os avanços obtidos, assim como os próximos passos previstos. Segundo informado, o IBIO já 42 

possui em caixa os recursos necessários (92,5%) para a conclusão da etapa atual do Rio Vivo na 43 

DO1, mas que há difculdades por conta dos 7,5% destinados ao custeio. Ficou evidenciada a 44 

importância de um grupo de acompanhamento do Contrato de Gestão trabalhando com 45 

efetividade, o qual inclusive foi criado anteriormente, mas não implantado. Com isso, foi 46 

aprovado o encaminhamento à CTI/CBH Doce, em sua próxima reunião prevista para 47 

27/março, de proposta para a criação de um grupo com a finalidade de acompanhamento do 48 

Contrato de Gestão IBIO – IGAM, composto por representantes dos seis CBH da porção mineira 49 

da bacia do Doce, visando iniciar um trabalho efetivo de acompanhamento nos moldes do que é 50 

desenvolvido pelo grupo similar no âmbito do CBH Doce, que se ocupa do Contrato de Gestão 51 

ANA - IBIO. Após isso, foi exposta a situação atual do IBIO, com redução do quadro técnico em 52 

função das incertezas com o retorno das prestações de contas e com o repasse dos recursos da 53 

cobrança. Passando aos Assuntos Gerais, o Sr. Emmanuel Xavier, PM Ouro Preto, pediu que seja 54 

solicitada formalmente à RENOVA retorno sobre a Recomendação CBH Piranga nº 01/2018, 55 

emitida em 11/setembro/2018, relacionada ao município de Ouro Preto. Finalizados assim os 56 

itens de pauta, não havendo outros assuntos, a reunião foi encerrada às dezesseis horas e 57 

cinquenta minutos. 58 
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Sônia Madali Boseja Carolino 62 

Presidente do CBH Piranga 63 


